

11个世界美食之都 美食跨界融合

顺德举行世界美食之都城市交流活动

文/图 羊城晚报记者 杨苑莹

3月16日,佛山顺德举行2024年世界美食之都(顺德)城市交流活动,来自美国圣安东尼奥、泰国碧武里、伊朗克尔曼沙汗、马来西亚古晋、柬埔寨马德望,以及中国顺德、成都、澳门、扬州、淮安、潮州等11个世界美食之都的城市代表参与美食跨界融合活动,体验岭南水乡非遗文化。代表们近距离体验粤曲、龙舟仔、舞狮、版画、锣鼓、香云纱等具有顺德特色的非遗文化体验项目,体会顺德与景德镇、苏州、南京的跨界融合魅力。

B. 11位名厨烹饪特色“鱼” 各种风味香气四溢

Thadthong Bhrammanee博士表示,这里的甜品伦教糕吃起来很软,很甜,但她最喜欢的还是顺德的鱼,自己本来就很喜欢吃鱼,再加上这里的鱼很新鲜很爽口。“我不是第一次来顺德,小的时候和父亲来过,觉得现在的顺德变化很大。”

此外,活动还设置城市美食文化风俗展览,通过各具特色的烹饪用具来展示受邀城市独特的美食文化和民俗传统。而这种城市融合、“美食+”融合,进一步展示了顺德全方位、多角度、立体化美食文化的跨界融合魅力。

据了解,来自澳门的土生葡人美食联谊会监事会委员马央、

成都四川旅游学院冉伟,扬州大学旅游烹饪学院张汤磊都选用了顺德本土的鱼,制作出独具澳门风味的“葡式炒鲈鱼”、代表川菜技艺“天花板”的“鱼豆花”、展示高超刀工的“松鼠桂鱼”。

来自伊朗克尔曼沙汗的厨师 Navab Soleimaninezhad 准备了“克尔曼沙汉烤鱼”,菜品的香料是他不远万里从家乡带来的当地调料,内含藏红花等几种香料。

香气四溢的“美食之都星厨秀”吸引了众多市民游客的热情捧场,大家都拿出手机记录美味,并好奇地和大厨们交流,语言不通也阻挡不了大家对美食的好奇心。

今年是顺德获得“世界美食之都”称号的第十年。十年间,顺德餐饮企业的数量从近6000家,增长至超3万家,更有一批餐饮品牌企业走出顺德、走向全国,顺德也逐渐成为国内寻味的旅游胜地。

当前,顺德正全力创建国家级旅游度假区,继续奋力打造“三个形象、一个IP、两个高地”,通过一系列的文旅活动、一系列的促消费活动、一系列的高品质文旅产品,释放文化和旅游消费潜力,相信未来会吸引更多的海内外游客来“寻味顺德”,进一步成为粤港澳大湾区世界级旅游目的地。

A. 学一曲粤曲 吃最甜的双皮奶伦教糕

“这个我可以试一试吗?”“请帮我拍合影,要视频!要视频!”城市代表们刚到达欢乐海岸PLUS,就被迎接他们的几头醒狮吸引,一位代表更是忍不住上前询问能否自己戴一戴狮子头。

此次岭南水乡非遗文化+美食跨界融合活动,作为“主人家”的顺德拿出众多“珍藏宝藏”,展示顺德粤曲、苏州评弹、龙舟说唱、香云纱等项目,并邀请大家坐下来尝一尝顺德鱼生、伦教糕、双皮奶,动手体验佛山剪纸、龙舟仔、马冈雕版,制作艺术陶碗。

来自泰国碧武里的代表

第45届顺德“龙家展”开幕

1000多家家具品牌企业、9000多款当季新品亮相

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员龙宣摄影报道:近日,第45届国际龙家具展览会和第35届亚洲国际家具材料博览会在顺德龙江开幕。活动中行业资深大咖,以及国内外的家具业参展商、经销商、采购商齐聚龙江。

今年龙江家具展会的展品规模进一步提升,展出面积达15万平方米,特别是家具材料博览会,参展商比上届多了超百家,展会面积增加3000平方米,1000多家品牌企业、9000多款当季新品在展会上亮相,其中特色化、智能化和功能性的产品备受关注。

开幕式上,中国家具协会理事长徐祥楠表示,希望龙江家具紧抓机遇、开拓进取,加快打造世界一流企业和品牌,引领中国家具行业走向世界。

此外,顺德家具协会联合龙江镇政府,对2024年度新媒体达人、品牌先锋、设计引领、行业领军等进行了表彰。

本届龙家展上,五大展馆持续发力,走出属于自己的特色赛道。世博汇以“设计敢为世界先”为运营理念,每年举办多场设计展览会,引入众多家居设计师品牌和原辅材料设计师品牌。

此外,前进汇展中心在软体家具品类方面进行全面突破,严格筛选参展品牌,提升展会品牌影响力。米兰汇则推出“智慧睡眠馆”,展示AI技术与卧室空间结合的产品,打造智慧家居场景。

玛奥汇展中心加大线上力量,携手巨链家一站式供应链直供平台,同步举办第七届玛奥云端龙家展,为展商与行业注入了崭新的营销活力。

同时,亚洲国际家具材料博览会设有A、B两大主展馆,吸引超过

400家品牌企业参展,展出数千款产品。

近年来,龙江将家具产业发展重心放在设计、品牌、展贸以及上市工作上,鼓励企业实施智能化、数字化改造,以“新质生产力”推动产业链升级,抢占产业链制高点。目前,全镇拥有家具类市场主体2.3万家,上下游从业人员超10万人,各类家具设计外观专利1.5万个,知名品牌62个,其中产值超10亿元企

业7家,超亿元企业38家。

当前,佛山市委正在推动泛家居、建筑材料集群壮大,推动家居建材产业高质量发展。顺德区委、区政府也高度重视家具产业发展的机遇,首次出台了区级层面的家具产业扶持政策。作为地方政府,龙江镇不遗余力地支持家具产业发展壮大,出台重振家具产业雄风的“D·BEST”计划,激活家具行业发展动能。

南海首个心脏医学中心在南医成立

“内外兼修”勇攀“心”高峰

当天,在一众领导嘉宾的见证下,南医心脏医学中心正式揭牌成立。据悉,该中心由一区、二区(含CCU)及三区(含心脏大血管外科)组成,是中国胸痛中心、佛山市唯一标准版胸痛中心示范基地、中国房颤中心示范基地、佛山市“十四五”医学重点学科。

据介绍,该中心已引进“广东特支计划”百千万工程领军人才、二级教授、原南方医科大学南方医院心内科主任宾建平作为心脏医学中心执行主任,另外还引进“广东特支计划”百千万工程领军人才、原南方医科大学南方医院心内科副主任廖禹林,以及多名高层次人才,配齐近70名医护人员,共同组成专业的“护心团队”。

目前,中心能覆盖心血管内科、心脏血管外科所有常见病和危重病,真正实现了内外科专业资源互补,能独立完成95%的心脏手术,在南海本地全面突破高精尖技术壁垒,介入手术量位居佛山前三、南海第一,处于区域领先水平。

此外,该中心大力开展新技术、新项目,目前以结构性心脏病介入术、心律失常介入术、冠脉手术为三大王牌技术。其中,结构性心脏病全年手术量位居全市前列,TEER手术量全市第一,是全省首批独立开展的中心;心律失常射频消融术手术量(含心房颤动射频消融)位居华南区县级医院榜首,已完成全国首例、佛山市首例心脏收缩力调节器植入术(CCMI);冠脉手术量超过大部分地市级中心的体量,独立开展冠脉CHIPS病变介入、冠脉内旋磨、微创小侧切不停跳内乳动脉冠脉搭桥等高难度冠脉手术,填补南海区及佛山市多项技术空白。

目前,中心能覆盖心血管

配置设备方面,该中心配套全数字化平板数字减影血管造影机(DSA)4台、256层螺旋CT、3.0T双梯度磁共振、EC-MRI(体外肺氧合)、有创呼吸支持、IABP(主动脉内球囊反搏)等先进设备。值得一提的是,该中心下半年拟启用杂交手术室,推动学科可持续高质量发展。

宾建平表示,接下来,中心将持续做好医疗技术创新、科研教学再突破、人才队伍建设、护理团队提升等多方面工作,努力建成佛山市领先、华南地区有影响力、医教研结合的一流心脏医学中心,切实为广大患者提供全方位、高品质医疗服务保障。

未来,南医心脏医学中心将进一步释放发展动能,持续加强学科建设,整合优质医疗资源和人才,攻关疑难危重病症治疗技术,大力开展冠脉、电生理、结构性心脏病等高尖新技术新项目,实现医教研全面提升,为健康南海、健康佛山建设作出“南医贡献”。

凝聚银发力量 助力社区治理

祖庙街道两项举措入选省离退休干部党建工作创新案例

羊城晚报讯 记者景瑾瑾、通讯员祖宣报道:近日,广东省委老干部局公布了“2023年广东省离退休干部党建工作创新案例”。根据公布名单显示,全省遴选出87个优秀案例。来自佛山市禅城区祖庙街道同华社区的“推行‘1+2+3+4’工作法,让老党员助力社区治理”、北江社区的“让国企退休干部党员的社区生活更美好”两个案例入选。

用好议事沟通平台

北江社区党委有12个党支部,426名党员,其中国企退休干部党员近300人,占党员人数70%以上。这部分国企退休干部党员主要来自原国企北江机械厂。

为切实增强国企退休干部党员社会化管理移交后的归属感,在社区建设中发挥他们的积极作用,让他们在社区生活得更美好,北江社区党委结合自身特点,积极探索出有成效、有特色、有亮点的社区治理模式。

北江社区融合推进,织紧党组织“一张网”。健全基层组织,汇聚先锋力量;建立国企“老干”人才库,为基层治理储备力量;组建各类社会团队,让国企老同志展现银发风采。用好阵地,下活发挥作用“一盘棋”。依托社区“公共空间”,动员年轻志愿者;依托老党员驿站,搭建学习平台。暖心服务,实现关爱“零距离”。构建“互联网+养老服务”模式;加强党内关怀慰问。牵头搭台,打好助力治理“一套拳”。用好议事沟通平台;设置“八员”岗位,鼓励引导国企老同志在社区中当好政策法规“宣讲员”、信息建议“收集员”、志愿服务员、爱心关怀“传递员”、建设“参谋员”、网格治理“协管员”、矛盾纠纷“调解员”、家风家教“教导员”。

浓雾锁江 船舶滞留 佛山海事保障 500艘船舶有序复航

羊城晚报讯 记者黄松炜、通讯员张康威报道:“各船舶请注意,这里是三水海事处,三水辖区西南至河口、思贤滘及北江水域有浓雾,能见度不足100米,能见度极差,现对以上水域实施临时交通管制,请各船舶提前选择安全水域锚泊,以策安全。”

受日夜温差影响,三水地区近日大雾频发。3月16日至18日上午,三水辖区西南至河口、思贤滘及北江水域出现浓雾,能见度不足100米,严重影响船舶航行。佛山三水海事处迅速反应,启动应急处置预案,对辖区实施临时交通管制,多措并举积极应对浓雾锁江极端天气,保障辖区水上交通安全形势稳定。

佛山三水海事处河口海巡执法大队队长孟强介绍,海事处通过VHF、电话、微信群、短信等多种方式,向辖区航运企业、码头装卸点、航行船舶等发布临时交通管制信息,提醒船舶做好安全应对措施。充分利用监管指挥系统、CCTV视频监控系

统,掌握辖区船舶动态,通过VHF或电话“一对一”为船舶提供助航服务,指引船舶就近选择安全水域锚泊,做好值班值守。

同时,深化区域协同联动机制,与辖区交界水域海事部门通力协作,及时研判船舶流量动态,对停泊数量达到饱和的临时锚泊水域进行疏导,协同实施临时交通管制,引导船舶选择安全水域锚泊。

3月18日上午,浓雾逐渐散去,三水辖区水域解除临时交通管制。据了解,因大雾影响,有近500艘船舶停泊在思贤滘水域附近,解封时,佛山三水海事处派出海巡艇到现场引导船舶有序解封复航,加强与海事智管分中心联动,结合西江、北江及东平水道船舶流量实际情况,通过实施单向多船并列复航,点对点提醒关注重点船舶,双向疏导等措施提高船舶通过速率,经过10个多小时的现场疏导,辖区滞留的近500艘船舶已安全有序复航。

顺德“3861”公益创投徒步开走

羊城晚报讯 记者杨苑莹、通讯员梁曦童报道:3月17日,“爱顺德 益起来”2024年顺德区“3861”公益创投徒步活动在顺峰山公园举行,吸引了来自社会各界近300支队伍参与,既有政府机关、公益组织、企业界的身影,有报名众筹组队的社会各界单位,也有众多热心市民自发前来为爱行走,用行动践行公益,用脚步丈量绿美顺德。

“38”代表妇女,“61”代表儿童,“38”与“61”的暖心组合,寓意着妇女儿童群体。“3861”公益创投是由顺德区妇联打造的服务妇女、儿童和家庭的品牌项目,旨在充分汇聚政企社会各方力量,支持贴合妇儿发展的项目落地群众“家门口”,为妇儿提供服务和关爱,共享温暖和快乐。

徒步启动仪式上,区妇联对十年来支持“3861”公益创投的妇联组织、热心企业、执行机构等进行颁奖。“希望大家手牵手,肩并肩,支持妇女儿童公益事业发展,让顺德家和万事兴、妇儿同出彩!一起创造更经典、更精彩、更幸福的下一个十年!”区妇联主席曹毅表示。

徒步正式启动仪式上,区妇联对十年来支持“3861”公益创投的妇联组织、热心企业、执行机构等进行颁奖。“希望大家手牵手,肩并肩,支持妇女儿童公益事业发展,让顺德家和万事兴、妇儿同出彩!一起创造更经典、更精彩、更幸福的下一个十年!”区妇联主席曹毅表示。

山公园,全程约8公里。沿途设有25个公益项目摊位,除了展示妇儿项目成果,还有爱心直播间、亲子游戏、非遗手工、心理测试、减压游戏等各种别出心裁的互动体验,吸引群众为公益助力。区妇联维权站精心准备了网红同款“锦鲤”,并提供法律与心理咨询、普法宣传等,与市民一同解锁爱心公益新体验。此外,多个特色主题留影区,吸引群众合照留念。

“今日这个徒步活动,有很多公益妇儿项目现场展示,还有醒狮、舞蹈表演等,好热闹,很有意思!”勒流富裕村村民周伟谦表示,他的孩子参加了“3861”的“裕乐童年”项目,孩子充实假期生活,也帮家长解决了托管问题。

从2014年发起至今,“3861”公益创投已历时10载,累计投入2765万元支持535个项目,服务全区妇儿儿童超120万人次。今年,顺德“3861”公益创投延续“徒步+众筹”的模式,聚焦美丽庭院建设、女性就业创业、巾帼志愿服务、家庭教育、妇儿儿童阵地功能提升等领域,选出68个项目上线网络众筹。

截至目前,线上线下众筹款达200万元,参与众筹超11000人次。今年公益众筹将持续至3月31日结束。

3月18日,华南理工大学附属第六医院(佛山市南海区人民医院)(以下简称“南医”)心脏医学中心正式成立,同时心脏医学中心三区(含心脏大血管外科)开科启用。

这是南海首个心脏医学中心,整合了心血管内科、心脏大血管外科,拥有一支“内外兼修”的心脏救治团队,打造心脏内科介入手术(含综合介入、微创介入手术如冠状动脉支架植入术、起搏器植入术、射频消融术等)及心脏外科手术救治于一体的多学科联合诊疗体系,能独立完成目前国内开展的95%心脏手术,介入手术量位居佛山前三、南海第一,致力于打造区域标杆心脏医学中心。

南海首个心脏医学中心在南医成立

“内外兼修”勇攀“心”高峰

当天,在一众领导嘉宾的见证下,南医心脏医学中心正式揭牌成立。据悉,该中心由一区、二区(含CCU)及三区(含心脏大血管外科)组成,是中国胸痛中心、佛山市唯一标准版胸痛中心示范基地、中国房颤中心示范基地、佛山市“十四五”医学重点学科。

据介绍,该中心已引进“广东特支计划”百千万工程领军人才、二级教授、原南方医科大学南方医院心内科主任宾建平作为心脏医学中心执行主任,另外还引进“广东特支计划”百千万工程领军人才、原南方医科大学南方医院心内科副主任廖禹林,以及多名高层次人才,配齐近70名医护人员,共同组成专业的“护心团队”。

目前,中心能覆盖心血管内科、心脏血管外科所有常见病和危重病,真正实现了内外科专业资源互补,能独立完成95%的心脏手术,在南海本地全面突破高精尖技术壁垒,介入手术量位居佛山前三、南海第一,处于区域领先水平。

此外,该中心大力开展新技术、新项目,目前以结构性心脏病介入术、心律失常介入术、冠脉手术为三大王牌技术。其中,结构性心脏病全年手术量位居全市前列,TEER手术量全市第一,是全省首批独立开展的中心;心律失常射频消融术手术量(含心房颤动射频消融)位居华南区县级医院榜首,已完成全国首例、佛山市首例心脏收缩力调节器植入术(CCMI);冠脉手术量超过大部分地市级中心的体量,独立开展冠脉CHIPS病变介入、冠脉内旋磨、微创小侧切不停跳内乳动脉冠脉搭桥等高难度冠脉手术,填补南海区及佛山市多项技术空白。

目前,中心能覆盖心血管内科、心脏血管外科所有常见病和危重病,真正实现了内外科专业资源互补,能独立完成95%的心脏手术,在南海本地全面突破高精尖技术壁垒,介入手术量位居佛山前三、南海第一,处于区域领先水平。